

# Kemencesvidék

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN UJSÁG.

(„KIS-CZELL és VIDEKE”.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDEKE”.)

Előfizetési ár:

Egy évre . . . . . 8 kor. | Negyedévre . . . 3 kor. —  
 Fél évre . . . . . 4 " | Egyes száma ára — „ 30 "

Feloldó szerkesztő:

**Husa Gyula**

Szerkesztőség és Hirdetvényt.

Celldömök, „Sas”-szálloda, 5-ös számú szoba.

szendők a lap szellemi és anyagi részét illető  
 kérdéseknek.

Fuvarszámlával átvételhez: hadd, saurda és csütörtökön.

## A kisipar támogatása.

Lipsic Ignác nevét az ösmeretlenség homályából egy goromba véletlen ragadta. Az ország kisiparosai megértik és átérzik azt a keserűséget, mely Lipsic a sze-

gára keserű kizakadásokat adott, de helyteleníti mindenki azt a modortalanságot, melyet az az emlékezetes kisiparos küldöttség a kereskedelmi miniszterrel szemben tanusított. Durvasággal és erőszakolt vádaskodással célt nem lehet érni, különösen akkor, midőn a kisipar az állam támogatását kéri.

A kormányok évtized-s mulasztásainak eredménye a kisipar mai szomorú helyzete. Negyven esztendőn keresztül egyebet sem tett az állam, amikor az ipar támogatásáról volt szó, csak a nagyipart támogatta és a kisiparról nemcsak hogy teljesen megfeledkezett, de a nagyipart egyenesen a kisipar hátrányára támogatta. Ilyen körülmények között természetes, hogy valósággal züllés útjára jutott a kisipar, amely uton feltartóztatni, sajnos már alig lehet.

De azért ne higgye senki, hogy tisztáza az állami támogatás hiányának kell betudni a kisipar jelenlegi helyzetét. Kisiparosaink nem haladtak a korrallal, mintha éppenséggel nem érezték volna a külföld és a gyáripar versenyét a közönség emel-

kedett igényeivel, a munkébérek növekedésével nem törődve csak ott maradtak a régi kaptafánál, nem tanultak meg számolni a haladó idők igényeivel. Így aztán hátul maradtak, legesleg hátul.

A régi kormányok ellen emelt vád azonban nem emelhető a jelenlegi kormány, kiváltképpen Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter ellen, mert a kisiparnak ezidőszereint eddig példátlanul állott állami támogatásban van része. De ha ez a támogatás nem százezreket, hanem milliókat tenne ki, akkor sem lenne elég a cél elérésére.

Legyünk tisztában azzal is, hogy pusztán állami támogatással e bajon segíteni nem lehet. Helyesen mutatott rá Sztéryni József államtitkár a győri kereskedelmi kamara felavatásán mondott beszédében. Ha a magyar állam tiszterte oly gazdag lenne, mint amilyen, akkor sem lenne képes a társadalom ezernyi hiányán segíteni. Az állam csak irányítást adhat, pillanatnyilag segíthet, a többi csak a kisiparos maga és a közönség tudja elvégezni. Akik minden üdvösséget az államtól várnak, azok nem bíznak a maguk erejében s az ilyeneken nem is lehet segíteni.

Es végül: mindenféle állami támogatásnál többet érne az öndíló vámtérület, amely egyszeribe felszabadítaná iparunkat az osztrák verseny bénító hatása alól. Amig

ezt el nem érjük, félsikere lesz minden támogatásnak, minden állami és társadalmi akciónak. Ezt a hón áhitott időpontot ki kell várunk s akkor egészen más perspektíva nyílik a magyar kisipar előtt.

## Rombadólt remények.

Panaszokat, szomorú sóhajokat hallunk mindenfelől. . . Kisgazdáink körében nagy az elkeseredettség és méltán.

Egy évi fáradságos munkájuk, a legszükségesebb létfenntartási eszköz pusztult el a múlt héten: a gabona. Fáradságos, küzdelemteljes munkájuknak gyümölcse hullott a sárba.

Reményeikben csalódva, hosszú, keserves munkájuk omjaira Keserű sóhajjal tekin tenek végig. Pusztulás, vesztesség nyomai láthatók mindenfelé. S mindez egy rövid félóra pusztító műve. . . De ez a félóra épp elég volt arra, hogy semmivé tegye gazdáink fáradságos munkáját.

Lehetetlen, hogy el ne fogódjék, aki végigtekint a vetéseken. A pár héttel ezelőtt még bő termésrel kecsegtető vetésre nem lehet ráismerai. Pocsékká verte a múlt heti jégeső.

Kaszálnak. . . De mennyivel szomorubb, mennyivel banatosabb ez az aratásnál! Nem hallik az arató legények és a

## TÁRCA.

### Sóhajtások.

Esti szellő ragadd el a  
 Bus, panaszos sóhajtasom  
 S addig szugi az ablakába,  
 Mit elhagyja édes álma  
 S aztán sírd el bánatom.

Sírj s szokogva mond el neki,  
 Hogy mióta Őt megláttam,  
 Nincs nyugalmam, pihenésem,  
 S ha ez így tart, én jól érzem,  
 Sirba viasz el forró vágyam.

De még se . . . ne, egy szót se szólj,  
 Lelket ölő fajdalomról,  
 Hogy ne tudja meg ő soha:  
 Bánatomnak ő az oka,  
 Ne, még egy szót se szólj

Hanem csak úgy suttogva sengj,  
 Szerelmemről, boldogságáról . . .  
 Adcsig, amíg a leányka  
 Szívvel jövő sóhajtása  
 El nem száll piros ajkáról.

Azt hozd ide gyors szárnyakon,  
 Hadd tudjam meg, hogy bánatom  
 Örök télnek első jele,  
 Vagy talán csak tavaszi hó,  
 Mit elosszat egy szép mosoly  
 Örökre!

Jancsó István.

### A modell.

(Folyt. és vége.)

Kis idő múltán a bárónő egy eltávozott társalkodónője kíséretében.

Osgyáni pedig a gyermekszobába ment, eszébe jutván, hogy beteg gyermekét még ma nem is látta. Ha nevelőnője, Magda nem gondozná, bizony tőle bármi is történhetne vele, pi rongatta magát. Gyermekbe csendesen aludt az ágyacskájában, mellette levő dadája mondta, hogy Magda kizsaszorította a szobából a gyermeket. Osgyáni elkomorodott. Egy ideig még nézte a kicsi gyermeket, aztán elhatározta, hogy a művésztelny rendező-bizottsága ülésére fog emelni s utközben betér egyik barátjához egy pár percre. Barátja a műtermében dolgozott, a szolga

mondá neki hogy modell van nála, Osgyáninak szabad bejárata volt barátja műtermében s így habozás nélkül benyitott oda. Az ajtó egy előszobából nyílt, amelytől egy üvegfal választotta el a műtermet. A függönyök félig félre voltak húzva. Bepillantott és látta, hogy barátja nagyon bizalmas helyzetben van a modellel, valamint utogni látszik neki. Osgyáni visszafordulni késsült, midőn a modell megfordult s a viláosság arcára esék. Osgyáni, mintha villám sújtott volna, merrevent megállt: a modellben az ő imádott Magdáját ismerte fel. Szó nélkül, csaknem kétágybeveve támolygott ki.

Ezt a nőt hitte ő a jó, a szerény, ártatlan „Hamupipókének” ezt imádta, szerette bálványozta, ezt akarta magához emelni. S egyetlen kincsét, gyermekét, ennek a gondjára, nevelésére bízta? . . .

Haláláspadtan tért lakására, egyenesen a gyermekszobába ment, de mintegy szoborrá dermedve maradt az ajtóban. . .

Leontine bárónő egy beteg, gyermek ágyacskájánál, kis kanállal orvosságot adva neki. — Hogyan? Hát maga Osgyáni nincs a művésztelny rendező-bizottságának az ülésén? — Kérdé ijedten a bárónő, hogy

marokszedő leányok vidám, csengő éneke; szótlanul, hallgatva dolgoznak egymás mellett. Csak néha-néha szakad fel egy elfolyt sósaj keblükből.

Biz ez elég szomorú állapot, de enyhítse bánatukat eme mondás: «Ember, türelem és bizva bizzál! Ne csüggedjünk! Ha már

mindannyia semmivé lett: ne töltsük el a hátralevő időt tétlenül, hanem új reményekkel, erős akarattal és kitartással lássunk újból munkához, melynek nyomán áldás fog fakadni. Hisz van még elég növény, amely megérlelődik az őszig s így gazdáink némileg kárpótolva lesznek súlyos veszteségükért s a rideg tél nem fogja készületlenül találni őket.

Rakjanak tengerit, burgonyát s más efaifa növényeket, melyek megtérítik elvesztett gabonájuknak egy részét s így könnyebben lesz elviselhető a csapás.

Szorgalmas munkával, szívós kitartással minden elérhető s ha netán mégis a

ne tévesszék szem elől eme mondást

»Minél távolabb a cél, a küzdelemre elszánt ember annál erősebb lesz, s a győzelem reménye erőt kölcsönöz!«

Huss Jenő.

## UJDONSÁGOK.

— **Személyi hír.** Dr. Fehér Ipoly v. b. t., pannonhalmi főpápa e hó 4-én az esti gyorsvonattal városunkba érkezett a helybeli becsérendház látogatására. A szokásos látogatások után másnap visszautazott Pannochalmára.

— **Junius 8.** A királykoronázás 40-ik jubileumi évfordulója alkalmával tegnap az apátsági templomban Wagner Lőrinc apát fényes segédlettel ünnepi Te Deumot misét mondott, melyen az iskolákon kívül a hatóságok és a tüzoltók is jelen voltak.

— **Halálozás.** Zöllner Ferencné Jánosházán kedden hosszas betegeskedés után 59 éves korában elhunyt. Temetése nagy részvét mellett csütörtökön délután ment végbe.

— **Érem átadás.** Kucsevits Tivadar szombathelyi műv. üzletvezető pénteken délután adta át Merklly Ede celli mozdonyvezetőnek a király által neki ajándékozott ezüst érdemkeresztet szép beszéd kíséretében. Este bankett volt a Griffszállóda éttermében a kitüntetett tiszteletére.

— **Es kegyed báróné miért van itt? —** szólta a művész, midőn végre szavakhoz juthatott.

— **Csak azért! . . . mert eszembe jutott, hogy szeretném látni az ön gyermekét. Istenem! ez talán csak nem olyan büns kívánság! . . .** Es a csodaszép bárónő legyűrtötte szeméit és arca bíborpiros lett.

— **Oszyáni László egy pillanat alatt tisztában volt a helyzettel. A műtérembe ment s pár perc múlva a picit cipőcsékkkel tért vissza, leterdelt a bárónő előtt, aztán reszkedő hangon mondá:**

— **Kegyednek van igazán az a jó, az az irtalmas szive, aminőd volt a mesebeli „Hamupipókének”. De én nem vagyok mesebeli hercegnő a kezét kérhetném, csak egy egyszerű csat.**

— **De büszkébb vagyok rád, mint egy hercegre! . . . —** szólta Leontine bárónő, s a másik pillanatban egymás karjában pihentek. Ez a kis árvának igazi anyja lett a csodaszép, gazdag bárónő. Ragyogó szelleme csillogásával alkotásokra lelkesíté a lángelkű művészt.

— **Ezváró vizsgák.** A római kath. iskolában az ezváró vizsgálatok a következők sorrendben fognak megtartatni: Jun. hó 17-én délelőtt leányisk. III—VI. osztály, délután I—II. osztály. 18-án délelőtt fiúisk. III—VI. osztály, d. u. I—II. osztály, 19-én a kisdudor vizsgálat, 20-án reggel ünnepélyes „Te Deum.” A magánatulók vizsgálatát 15-re tűztetik ki; és pedig délelőtt 11 órákor a fiú-, d. u. 2 órákor a leányiskolában.

— **Hivatalos órák a városi és vármegyei törvényhatóságnak** rendezése szerint június 1-től szeptember végéig a vármegye központi hivatalában a hivatalos órák hétköznapokon egyfolytában reggeli 7 órától délután 1 óráig tartanak. Vasár- és ünnepnapokon az eddigi beosztás változatlanul megmarad.

— **Negyven éves jubileum.** A Szombathelyi egyházmegyei r. k. tanító-egyesület jánosházai kőre f. hó 4-én tartotta Jánosházán rendezésű gyűlést, mely alkalommal Polgár István jánosházai kántortanító működésének 40. évfordulóját ünnepelték. Az ünnepélyen megjelentek az egyesület tagjain kívül: Tóth S. heteyi esperes, Tihanyi Ödön őrszentpéteri, Guzmics A. miskei plébánosok, a helybeli kath. papok s számos vendég. Szabó Imre elnök a gyűlés megnyitása után küldöttségét menesztette a jubilsért, kit a Polgári Kör dalárdája üdvözölt dallal fogadott. A jubilsért üdvözölték: elnök a kártarsk. nevében, Rauch S. a község és iskolások nevében, Poller J. tanító, Rauch S. a Polgári Kör, Kakossy Lujza

róly kártarsk. A hitközség szép gyűlés volt tanítványai és barátai aranyórával kedveskedtek az ünnepeltnek, ki meghatár közzönte meg a figyelmét. A gyűlést bankett követte.

— **Csatornázásunkról.** Megirtuk lapunk múlt számában, hogy a legutóbbi nagy esőzések, minő kellemetlen helyzetbe hoztak. Celiben számos háztulajdonost amiatt, mert az udvarból nem tudott kifolyni az esővíz. Így a többek között özv. Fischerné háztulajdonosnak is kellemetlen percei voltak az eső miatt, ki erről jelentést tett a városi hatóságnak és kérte, hogy udvarából vízvezető csatornát vezessen az utcai csatornába. A képviselőtestület mult pénteken tartott gyűlésén erre engedélyt is adott özv. Fischernének. Bizonyos, hogy Fischerné példáját többen is fogják követni kényserítő körülményeknél fogva s akkor bekövetkezik az, amit már megjósoltunk, hogy az utcai csatorna nem fog megfelelni a célnak. szűk a belvilágossága. Erőből azonban a lakosság nem tehet.

— **Zászlóavatási ünnepély.** A szombathelyi községi közigazgatási tanfolyam hallgatócsop. Rákóczi-zászlójának felavatási ünnepély Szombathelyen a Korándy-féle kerthelyiségben 1907. évi június hó 18-én lesz táncmulatsággal egybekötve. A zászlóavatás sorrendje: 1. Reggel fél 8 órákor koszorús-leányok és vőlegény gyűlékezése a vár megyeházban. 2. Fél 9 órákor a zászlóanya, dr. Radó Gyuláné urasszony fogadása a megyeházban. 3. Hymnus. 4. Elnöki tanfolyami ifjúsági dalárda. 4. Védnöki ünnepi megnyitó, Mondja dr. Bezerédy István főispán. 5. Fél tíz órákor a székesegyházban ünnepi mise és zászlószentelés. 6. A templomból visszatérés a megyeházba. 7. Rákóczi-dal; éneklő ifjúsági dalárda. 8. Ifjúsági ünnepi beszéd. Mondja Kecskenyhi István ifjúsági elnök. 9. Zászlószegbeverés. 10. Dicselőnkéi paróbeszéd. Mondja Herbst Géza alispán. 11. Szózat; éneklő ifjúsági dalárda. 12. Este 8 órákor az ifjúsági felvonulása a Rákóczi-zászló alatt a Korándy-féle kerthelyiségbe. Zászlóanya dr. Radó Gyuláné. Védnök dr. Bezerédy István főispán. Dicselőnkék: Herbst Géza alispán, Brenner Tóbiás polgármester. Elnökök: Radó Gyula dr., Barabás István, Halasi Viktor, Huszár Pal dr., Janossy Gábor, Kiskos István, Ostffy Lajos dr., Somogyi Miklós, Szabó László dr., Villinszky Károly.

— **Gazdát cserélt vendéglő.** Nagy András a Magyar Király szálloda moszani bérlelője, özv. Szabó Lajosnéól örökaron megvette a Kőspont-hoz címzett vendéglőt és ezt legköze ebb átveszi. A Magyar Király szállodát pedig annak tulajdonosa, Szabó József fogja ismét átvenni.

— **Tüzoltók gyűlése.** A vas megyei tüzoltók szövetség mult évi határozata értelmében idelel közgyűlést e hó 29-én Pinkafőn tartja meg.

— **Egyházközségi gyűlés.** A dunántúli ág. ev. egyházközség e hó 4-én rendezte közgyűlést júli. hó 16-án és 17-én Csellődmőlkön fogja megtartani. Ezen közgyűlésen az egyes-egyetlen egyházmegyeinek képviselőit és a közgyűlésnek a zsinati törvények alapján jogosult összes tagjait Gyurácz Ferenc püspök már meghívta. A kerületi gyűlést 15-én az egyházközségi lelkesgyűlés és az egyházközségi tanító-egylet gyűlései előzik meg.

— **Kertmegnyitás.** Mészáros János, a Griffszállóda tulajdonosa ma nyitja meg kertjét táncmulatsággal és tekeversenyyel egybekötve. A versenyen több díj van, köztük egy tíz hónapos szelídített szarvasbika.

— **Megégett leány.** A hajfodorító vasnak mér számos áldozata van, de azért még mindig nem elég óvatosak a nők a hajfodorító vasnak a megégetésénél. Sárvaron Horváth Anna cseléd-lyén hajfodorító vasat megégett szerdán, a spitelmező káma káma káma káma káma káma káma ruhája lángba borult. Ugy tépték le Horváth Annáról a ruhát darabokban, ki súlyos égési sebeket szenvedett s most a kórházban fekszik.

— **Házalás betiltása.** Vasvármegyei törvényhatóság a nagyközségek részére szabályrendeletet alkotott, amelyben a házalást tiltotta. Ezt a szabályrendeletet mint értesülünk, a kereskedelmi miniszter jóváhagyta.

— **Uj lap.** Szombathelyen e hó folyamán dr. Geszner Imre szerkesztésében „Vas megyei Hírlap” címmel 48 as és függetlenségi párti politikai hetilap indul meg.

— **Országos vásárunk csütörtökön** tartatott meg, zsidó és batomvasárral egybekötve. A zsidóvásár igen lanyha forgalmu volt, ellenben a batomvásár elég élénk forgalmu volt nagy szarvasmarha felhajtással.

— **Sztrájk a papai szövetségben.** A Pannochalmi papai szövetségben a munkások kedden sztrájk

A munkások 30% béremelést kérnek, melylyel szemben a gyáros cég a sztrájk kitörése előtt 20 százalékos béremelést önként felajánlott. A békés megegyezésre egyelőre kevés a remény.

— **Jubiláló tüzoltó-egylet.** Az ikervári önk. tüzoltó egylet június hó 30-án ünnepi fennállásának 25 éves évfordulóját. Az ünnepség zászlószenteléssel lesz egybekötve. Az ünnepély sorrendje a következő: Június 29-én este fél kilenc órákor lampionos felvonulás és tisztelgés gróf Batthyány Lajos elnök és gróf Batthyány Lajosné zászlóanya előtt. Június 30-án délelőtt fél 11 órákor a vasvármegyei tüzoltó szövetség küldöttségének fogadása; majd szentmise s ennek keretében a zászló felavatása. Dicsőgyűlés. Délután egy órákor társasbéd a nagyvendéglőben. Délután fél 5 órákor tüzoltói zárógyakorlat. Kéte népmulatság.

— **A fegyvergyakorlatok alóli felmentés.** A közös hadseregbeli és honvéd tartalékosoknak a fegyvergyakorlat alóli való felmentése, illetőleg annak valamely későbbi időre való elhalasztása iránt benyújtott kérvényeknél a honvédelmi miniszter többször tapasztalta, hogy noha a kérvényes az illetékes közigazgatási hatóság véleményező vagy igazoló záradékával el voltak látva, a kérvényekben felhozott megokolás a valószínűleg nem felel meg teljesen. Ennek fogva a honvédelmi miniszter leiratában szigorúan meghagyta az illetékes közigazgatási hatóságoknak, hogy fegyvergyakorlat alóli történendő felmentéseknél, vagy későbbre kért elhalasztásoknál a megokolásra felhozott körülményeket hivatalos vizsgálat után, mindenkor előzetesen határozzák meg és szabály szerű igazolásal csak akkor lássák el, ha a felmentés, vagy elhalasztás helyes okairól kétség-telen meggyőződést szereztek.

— **Könyv a Balatonról.** A Balaton összes fülde és töldehelyeinek leírásával 234 o dalra terjedő vastos, de izléses és könnyen kezelhető formájú könyv jelent meg. A házagptóli munka nemcsak a Balaton és környékének érdekes ismertetését, hanem az összes tudnivalókat, lakás és étkezés árakat is közli. Tartalmaz eszenkívül 150 képet, 2 térképet, továbbá vasuti és hajómenetrendeket. Az utmutatót a Balaton Szövetség támogatásával és Löcsey Lajos dr. egyetemi tanár, Rákosi Jenő, Szepolcay Manó dr. Somogyvármegyei tiszti főorvosa, Pete Márton dr. kaposvári ügyvéd és Vajthó Jenő polgári iskolai tanár közreműködése mellett Kardoa Ignác és Simaly V. Ferenc adták ki Kaposváron. A Balaton kultuság méltóképen szolgáló könyv, amely valóságos magyar Baedecker, legközelebb német, francia és más nyelven is megjelenik. Ara vásáronba kötte 3 korona, kapható minden hazai könyvkereskedésben.

— **Idegenben.** Az amerikai kivándorlás aggasztó módon növekszik. Amig a mult esztendőszági bevándorlók száma 1500—2500 közt változott, az idén már meghaladja 3000 et, sőt az utóbbi hetekben a 4000-et is. A mult héten megint 4049 ember került Magyarországból Amerikába, köztük 559 szinmagyar, 2129 tót, 498 német, 581 horvát és 282 román.

## CSARNOK.

## Balatoni halász leány.

Este van, rég letűnt a nap,  
De csillagok nem ragyognak;  
Az ég botja elcsúttúl,  
Sötét felhők veszik körül  
A láthatárt.

Vészjóslón üvölt a szél,  
Reszket s elbujik, ami él,  
A dühögő Balatonnak  
Zajgó hullái harcolnak  
A viharral.

Szép leánya áll a parton,  
Holtó fürteit szabadon  
Kuszálja a kegyetlen szél  
S kétségbeesett hangon beszél  
A viharban:

„Szeretted hű szívemnek  
Merre vagytok? hol czevtek?  
Szívemet már a fájdalom  
És a szörnyű aggodalom  
Megepeztik.

Oh ég! küld mentő angyalod!  
Veszni őket csak nem hagyod?  
Engem, szegényt árvt tekintis  
Vagy számukra menekvés sincs  
Az ég alatt?

Hol vagytok? nem jöttök mégsem?  
Szent Isten! ah, akkor végem...  
Irgalmad rajtuk segíthet,  
Elveszni, óh, ne hagyj őket  
Hatalmas ég!”

A kétségbeesés szülte  
Lányhangokat elvitte  
Forgószélnek vad morgása  
A zordon éj homályába,  
Nem az égbe.

A Balaton nagy habot hány  
Merőn áll s néz a leány  
Villámlik s a tüzes kigyó  
Fut az égen szemvákító  
Tüzi fényvel.

A villám roppant fényével  
Önti a tó hullámit el.  
S egek Ura! mit látni ott...?  
Egy halaszajka felbukott  
Két férival.

Egy sikoltás... s a lánykebel  
Mégkönnyebbült... már nem lehel.  
A hű, de kin gyötörte szív  
A tószivű sorssal nem viv  
...Már harcoltat

Csendes a tó, már nem zajog,  
Mit ringatnak a hús habok?  
Két férifhulla lebeg ott  
A víz tükre s egy felbukott  
Halász sajka.

Egyik férfi a lány apja,  
A másik vihar áldozata.  
Hát a másik? ki a szegény?  
A másik: a halász leány...  
... Kedvese volt...

Ferency Béla.

## Én is mulattam!

IRTA: Husz Jenő.

Hanem hát mindennek van vége s így az én szenvedéseimnek is volt. Bizonyos kéjjel várt vonatom megérkezett s örülve, hogy megszabadulok a már-már elájúlással fenyegető lábtáprástól, gyorsan elhelyezkedtem benne s a vidéket bámulva, értem Szombathelyre.

Az állomás előtt villanyos várakosott az érkező utasokra. Miután világéletemben sohasem láttam ilyen alkotmányt, gondoltam, ezen megyek a nagybátyám lakására.

Meg is mondtam a kocsivezetőnek, hogy hova hajtson, hát az egész szemtelenül odavágja, hogy a villanyos nem oda megy, ahová én akarom, hanem amerre s a sin akarja. No de ilyet! Hát ki a fene látott már olyan villanyost, amelyik nem engedelmessédk? Ez már mégis csak sok! A megállóhelyről kutyagolnom kellett egy jó kilométert szakadó záporban, hanem azért kivásalták belőlem a hat káraicr viteldiát!

Beérve a bátyám lakására, ott azt se tudták, hogy mivel kedvezzenek s örmükben úgy otthagytak, mint az a bizonyos szent az oláhokat.

Gondoltam, lemegeyek a kertbe tekezni. Voltak ott már huszan, kiket udvariasan megkértem, játszhatnék velük. A felelet az volt, hogy ók vidékivel nem játszanak. No azt mégse mondom meg, hogy kedvemre összehídtam a szombathelyieket.

Mérgemben összejártam az egész házat s még az üres istállóba is betekintettem. Azt írtam: „oh, én baltal! így majd vagy este lesz, vagy megáll az eső s elmehek sétáni. Hanem keservesen csalódtam! Gyíky se következett be s unalmamban kitisztogattam a házbelieknek hat pár cipőjét.

Végre keservesen eljött a vacsora s utána nemokára lefeküdtem. Hanem roppantul csalódik, aki azt hiszi, hogy aludtam. Ajtócsapdosás, gyeckirás, káromkodás, pörölés egymást érték s más egyéb foglalkozás híján én is káromkodtam. Azon igyekeztem, hogy minél hosszabban bírkam s egyszer sikerült félórát káromkodnom anélkül, hogy ismételt volna magamat. Ha jól emlékszem, Krisztus születésétől a mai napig minden fontosabb eseményt összekaróltam.

Nagy nehezen elérkezett azután az álom jótékony pillangója s elaltatott. Aludtam volna talán reggelig is, ha a kedves bátyámuram hajnali négy órakor illuminált állapotban fel nem zavar. Félöltözöktem és én is ittam vele s három-négy cimborájával. Kezdem már jól érezni magam, mikor észreveszem, hogy jön a feleségem.

Gondoltam, hogy itt alighanem szótlan lenyököléssel keverve s gyorsan keréket oldtam a másik szobába. Hanem csalódtam, mert csak csendes eső lett, amennyiben pár perc múlva a bátyám egyhangú, csendes hortyogása hallatszotta a hálószobából.

A nap hatralevő része ép oly unalmasságban bővelkedő volt, mint az előző nap délutánja. Az eső folyton esett, elrabolva tőlem azt az élvezetet is, hogy megnézhessem Szombathely utcáit. Déléltől 11 órakor megállt pár percre, a mikor kerékre kaptam, hogy megnézzem a várost. Mire a második utcán végigmentem, már ismét szakadt, s mire hazaértem, egy tiszta sár-víz lettem. Még a fejem tetéjén is ujni volt a sár. Le kellett vetnem minden darab ruhát s bár a fejem is sáros-vizes lett, azt merő szórakozottságból rajtamhagytam.

A déután valamivel kellemesebben mult el, amennyiben sáros ruhámat es cipőmet kellett kitisztogatnom s így rövidebb volt az idő éjjeli két óriág, az elutazás idejéig.

Zuhogó esőben kutyagoltam az állomásra s dicséretre legyen mondva, csak háromszor tévedtem el az utcák tönklegeiben. Szerencsémre egy órával előbb elindultam, így idejében kiértem a vonatra. A vaggonban azon töprengtem, hogy nevések-e, vagy boszánkodjam? Választottam az arany közeputat s egyiket se tettem meg, hanem chelet aludtam egész Bobáig.

Ott kiszálltam, hogy veszek a vasuti automatából valamit, de — hála a fézkes fenének — mindössze kétféle cukor volt benne. En persze azokba a nyilasokba dobtam a hatosokat, melyek üresek voltak s mire észrejöttem, a vonat már elindult s különös véletlen folytán tudtam rá feugrani. Ezért pedig megbüntettek három forint hús krajcárra, mert a robogó vonatra felugrani nem szabad.

Szomoruan leszurtam a büntetéspénzt és megfogadtam, hogy soha többé addig ki nem szállok a vonatból, amíg ki nem dobnak.

Igy mulattam én a rozsfakasztó piros pünkösöd két napján. Hanem aki azt nem akarja, hogy bezzazzam a fejét, ne is hívjon engem Szombathelyre...!

## Kérje ingyen

és bérmentve magyar nyelvű, gazdaság illusztrált képfegyvereket, 3000-nél több rajzsal mindennemű nikkel-, ezüst és aranyárak, valamint mindennemű szélárak és ezüst-árak, hangszerek, acél- és bronzárak stb.-ről eredeti gyári áron.

Nikkel remontoir óra	K. 3.—
System Roskopf patent óra	K. 4.—
Svájci eredeti system Roskopf p. k.	K. 5.—
Bej. Sas-Roskopf nikkel rem.	K. 7.—
Ezüst rem. óra Glória művel	K. 8-40
Ezüst rem. óra dupla fedéssel	K. 12-50
Ebraszóóra K. 2-90. Konyháóra	K. 3.—
Schwarzwaldi óra 2-80. Kakukóra	K. 8-50
Minden óraker 2 évi szabályi jótállás.	
Nincsen kockázat! Bővebb részletek megrendve, vagy a pénz vissza!	

Élő ágyúkr. kitta.

KONRAD JÁNOS

és. és kir. udvari szállító

Bécs 1498. szám (Csakaszó)

— Halál a köfőjében Bokányi István szerényi lakos, bírtokos f. hó 5-én felnőtt fiával együtt a tulajdonukat képező köfőjében követ fejtettek. Délután Bokányi a fiát haza küldötte, hogy a marhákat csesse és itassa meg, maga pedig tovább fejtette a követ. Minthogy Bokányi este 9 óráig sem tért haza, fia keresésére indult és a köfőjében meg is találta holtan egy több métermássa nehéz kő alatt, melyet három ember alig tudott a halott mellől eltávolítani. Hogy a szerencsétlenség miképp történt, azt senki megmondani nem tudja, mert Bokányi egyedül dolgozott a bányában.

**Ölcső díszes Vörösmarty Mihály.** Ép most jelent meg egy kötetben, művészi kivitelű képekkel díszítve Vörösmarty Mihály összes műveinek új kiadása, mely pompás alkalmas tünnepi ajándéknak szolgálhat a művelt magyar ifjak és leányok számára. Ez az új VÖRÖSMARTY-kiadás nagy körültekintéssel minden irányban megfelelő nyu. mert: A pompás, díszes aranydíszítésű szines bekötés, melyet Vörösmarty sikerült dombormellképe ékesít, asztaldiszitál is alkalmassá teszi. Mint egy kötetes kiadás alkalmas a kezelére és az ifjuság az iskolába is elviheti segédkönyvül. Alakja alkalmas arra, hogy forgathassuk és egyben kezünkben legyen a Szózat halhatatlan kultójának minden alkotása: költeményei, hősköltésényei, drámái, Shakespeare-alkotásai. A könyv a legújabb papíron nyomatott, tisztá, könnyen olvasható betűkkel nyomták. A könyv ára igen csekély, mert Vörösmarty összes költői munkáinak foglalataja, az említett pompás kötésben összesen csak 5 koronába kerül. A könyv kapható minden könyvkereskedésben. A pénz előzetes beiktudása ellenében portómentesen szállítja a kiadó: Világirodalom könyvkiadó részvénytársaság, Budapest, VI., Eötvös-utca 26/d.

— Jódfürdő. Lipik hévize, mely állandóan 64° C-t mutat, Europa egyetlen magas hőfokú alkalikus jódos vize, melyről már Seegen, a bécsi egyetem professzora, korunk legnagyobb balneológusa elismerte, hogy valóságos unikum a kontinens gyógyforrásai között. A jeles emlékü dr. Wagner Dániel, ki a forrást 1839 ben elemezte, már akkor azon véleményének adott kifejezést, hogy „valamenny Európában ismert hévizek között első helyen áll. Azóta számos új gyógyvíz merült fel; a vegyi alkatrészek egyedül üdvözítő voltában való hitet a modern fürdőstani theoriák ugyan alapjukban megingatták, de Lipik vízének csodálatos gyógyhatása megmaradt a régi és az elért gyógyeredmények valóban bámulatosak. A különbség mindössze az, hogy azon sikereknél, melyek Lipik forrásait a gyógyítás kincs-szahanak értékes darabjává avatják, tudományos magyarázata ma már más, mint annak idején volt. De éppen ezen új elméleti alap, mely a fizikális gyógytényezőkre s a katalysatorok fonosságának felismerésére támaszkodik, a már eddig elért kiváló gyógyeredmények mellett, új babérokkal, új érdemekkel fogja övezni Lipik évezredes reputációját és azzal a reménnyel kecsegtet bennünket, hogy a mai generáció fokozott megelégedéssel fogja elmondhatni a néhai derék Kern dróknak, Lipik eme régi orvosbajnokának, a sok évi tapasztalat szülte mondatát: „nincs az a beteg, ki odaváló bajától Lipikben meg nem szabadult volna és ne áldaná forrása emléket”.

— A sörfogyasztás Magyarországon. A sörfogyasztás nálunk az utolsó két év alatt, bár börttermelésünk növekedett, erősen megnagyobodott. A sörtermelés az 1905—1906-iki évadban 1,618.404 hektoliter volt. Bár termelésünk jelentékenyen emelkedett, a behozatal az utolsó évadban mintegy nyolcvanezer hektoliterrel nőtt. A kivitel is emelkedőben van és az elmúlt évadban meghaladta a hetvenégyezer hektolitert. A bel-földi fogyasztás összesen 18.2 millió hektoliterre tehető. A sörfogyasztási adóbevételek 15.4 millió koronára ragnak. E jelentékeny számok mellett is Magyarország jóval hátra van a sörfogyasztás terén Európa államai között. Magyarországon a sörfogyasztás fejenként évi 9 és fél literre tehető. Kisebbségi fogyasztási arányokat tünnet fel még ezenkívül csak Orosz- és Olaszország. A sörfogyasztás Belgiumban évente fejenként 169 literre tehető. Németországban 105 literre. A legutóbbi évek tapasztalatai szerint a magyarországi sörfogyasztás emelkedése főleg a magyar söriparnak vált nagy hasznára.

**CSATÁRY KÁROLY**

polgári és egyenruha szabó  
**SZOMBATHELY,**  
Király-utca, Techt-féle hársban.

Készítik a legújabb divat szerint, a legkifináltabb kivitelben, versenyképes arakon, teljes ga-

magyar, angol és francia szövetekből

**férfi ruhákat**  
**egyenruhák**

készítést is.

Kívánata mintákat küldök, avagy egy levelet-lapon térítést megvárva bárhová személyesen elmegyek.

Szíves támogatást kérve, — maradtam 1116

születettel

**Csatáry Károly,**  
polg. és egyenruha szabó  
**SZOMBATHELY**

**Olcsó jelzálogkölcson.**

A „Kemenesaljai Takarékpénztár Részvénytársaság” ezennel köz-  
hírré teszi, hogy a „Közveti Takarékpénztár Részvénytársaság”-gal szoro-  
sabb összeköttetésbe lépett, míáltal azon kellemes helyzetbe jutott, hogy

**jelzálog kölcsönöket**

az ingatlanok forgalmi értékének kétharmadrésze erejéig

**5 1/2% kamat mellett**

foleósít, rövidebb vagy hosszabb lejáratu törlesztésre.

A jelzálogkölcsonöket intézetünk a benyújtás napjától számított **egy héten belül** folyósítja. A telekjegyzőkönyvi kivonatokat, valamint a kötelez-  
vényt hitelesített **nem kell**. Ezáltal a kölcsönt igénybevevők tetemes kia-  
dástól kíméltetnek meg. Drágább, már fennálló jelzálogkölcsonök bélyeg és  
illetékmentesen rendeztetnek intézetünk által.

**Kemenesaljai Takarékpénztár Részvénytársaság**

**C Z E L L Ő M Ő L K.**

**Eladó ház**

**korcsmával.**

Devecserben, (Vesz-  
prémmege) eladó **egy ház**  
jó forgalmu **korcsmával.**

Bővebb felvilágosítást ad a

**kiadóhivatal.**

**Hirdetéseket**

játányos áron felvessz

**a kiadóhivatal.**



Köhüges, reketség és hurut ellen minden  
jobb a

**RETHY** pekete-fü cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk  
es határozottan RETHY-félet kérjünk, mivel  
sok haszontalan utánzata van.

Egy doboz 60 fillér.

Csak RETHY-félet fogadjunk el!



**Csak paleckban!**

Kapnató Kiscellen: Gayer Gyula, Horler Janos, Ländler Samu, Nagy Gyulánál, Devecserben Böhm József  
Kollin Adolf, Mauthner Zsigmond, Rosenberg Móránál, Ajkán László Antal, Schlessinger Pál, Jászokan Kohn Jakab  
Bai, Spitzer Samu utódnál. Szigmon Beretty Gyula, Bódis Mátysa, Darnay Kálmán, Márkus Salamon Bai, Würz-  
burger Jakabnál. Úrkúta Haidenfeld Józsefnél.

Alapított 1843!



ékszerek, arany, ezüst, kínai ezüst evőeszkö-  
zöket és dísz tárgyakat és

valódi svájci zseb és fali órákat  
**s z e n z á c i ó s**  
**olcsó árak mellett**

a 60 éve fennálló s jó hírnévnek örvendő

**STEINBERGER M. UTÓDA**

**Benedek Oszkár aranyműves és órásnál**

**P Á P A. Fő-utca 13. szám.**

A Benedek templóval szemben.

E szakba vágó javítások, postai rendelések, pontosan és lelkiismeretesen  
cskösöltnöek.